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Beskæftigelsesudvalget har i brev af 1. marts 2012 stillet følgende spørgsmål nr. 
189 (alm. del), som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. 189:
”Hvor meget vil vende tilbage til statskassen i form af ekstra provenu af skat og 
moms, hvis en håndværker på fleksjob tjener 35.100 kr. pr. måned?”

Endeligt svar:
Det skal indledningsvis bemærkes, at spørgsmålet antages at tage udgangspunkt i 
Beskæftigelsesministeriets typeeksempler, som blev udarbejdet i forbindelse med 
regeringens udspil om en reform af førtidspension og fleksjob.

Typeeksemplerne er gengivet i tabel 1.

Tabel 1 
Medlem af a-kasse (98 pct.)

Månedsløn ved en effektiv arbejdsuge på 6 timer, 15 timer eller 20 timer i en indtægtsregu-
leret fleksjobordning med 30 pct./55 pct. modregning og ved ordinær ansættelse. (2012-p/l)

Den nye fleksjobordning

6 timer
ugentligt

15 timer
ugentligt

20 timer
ugentligt

Gammel ordning: Or-
dinær ansættelse 

(fuld tid)

Kasseassistent 19.100 20.700 20.700 20.700

Håndværker 20.700 26.400 28.500 35.100

Gymnasielærer 21.900 28.300 31.000 45.400
Anm.:
Den timeløn, der anvendes, er den gennemsnitlige standardberegnede timefortjeneste, jf. Danmarks Statistik.
Timelønnen er fra 2010 og opreguleret til 2012 via PL-regulering.
Timelønnen for en kasseassistent er baseret på en gennemsnitlig timeløn for timelønnede i kategorien ”523 Kasseas-
sistent og beslægtet kundebetjening.
Timelønnen for en håndværker er baseret på en gennemsnitlig timeløn for timelønnede og fastlønnede i kategorien ”7 
Håndværkspræget arbejde”.
Timelønnen for en gymnasielærer er baseret på en gennemsnitlig timeløn for timelønnede og fastlønnede i kategorien 
”Almen undervisning efter grundskoleniveau”.
Kilde: Danmarks Statistik og egne beregninger.

Den enkeltes skat og normalt også momsbetalinger er stigende med indkomsten. 
Det vil imidlertid kræve viden om en række skatterelaterede forhold at beregne 
indkomsten efter skat, idet der kan fradrages pensionsindbetalinger, renteudgifter, 
fagforenings- og a-kassekontingenter mv. Endvidere gælder der sambeskatnings-
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regler for ægtefæller. Beregning af den enkeltes momsbetaling kræver kendskab til 
den enkeltes forbrugstilbøjelighed.

Det er derfor ikke umiddelbart muligt præcist at opgøre, hvor meget der i gennem-
snit vil vende tilbage til statskassen i form af skat og moms ved de forskellige ek-
sempler i tabel 1.

Venlig hilsen

Mette Frederiksen


